ODVOD IN NJEGOVA UPORABA

1. Odvajaj naslednje funkcije.

(a) f(z) =a® —32% + 25 — 227,
(b) f(z) = 2%+ 2%,
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() flo) = (1 - )5,

(@) fz)= xﬁﬁmgﬁ?
(r) f(z) =€ + 3z — 130,
(s) f(z) = arctg/x,

(t) f(z) = Varctgz,

(u) f(x) = sin(Inx),

(v) f(x) =In(sinx)

Opomba: da boste lazje utrdili odvajanje funkcij, so tipi funkcij med seboj premesani
in nujno ne sledijo vrstnemu redu funkcij in metod odvajanj z vaj.

2. Izracunaj visje odvode funkcij:
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() (4.03)%,
(d) (4.01)% —+/3.99,
(e) arctg(0.02).

. Izrac¢unaj odvod funkcije f v tocki z = 2, ¢e ves, da je f(2) = 3 in tocka (4,5) lezi na

tangenti na graf funkcije v tocki x = 2.

Poisci tiste tangente na graf funkcije f(z) = #® + 32% + 1, ki so vzporedne premici
y =9z + 2.

Dana je funkcija f(z) = 1(z* — 1). Poisci kot, pod katerim se sekata tangenti na graf

funkcije v njegovih preseciscih z abscisno osjo.

Pod kaksnim kotom krivulja y = tgz seka abscisno os?

Pod kaksnim kotom se sekata krivulji y = 22 in y = 237

Pod kaksnim kotom se sekata krivulji y = 2® + 2z + 3 in y = 2% + 5x + 77

Pod kaksnim kotom se sekata krivulji y = 23 + 22% + 5z — 6 in y = 22 + 5z + 27
Izra¢unaj odvod implicitno podane funkcije y = y(z).

(a) 22 +9° + 2% + 20y =1,
(b) Iny + e =z,
(c) z¥ =y".

Doloéi in klasificiraj stacionarne tocke funkcije f(z) = ze® . Doloéi globalne ekstreme
funkcije f na intervalu [—4, 3.

Doloci in klasificiraj stactionarne tocke funkcije f(z) = sin® .
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vertaj pravokotnik z najvecjo plos¢ino.

V ravnini je krog s polmerom R. V zgornji polkrog vértaj tak trapez z najvec¢jo mozno

Naj bo 0 < p < 1. Naj bo z > 0 poljuben. Iz tocke (z,y) na grafu funkcije f(x) = Inx
izstrelimo kroglico v smeri tangente na krivuljo proti ordinatni osi s hitrostjo zP. Poisci
tocko na krivulji, od koder bo izstrelek najhitreje priletel do ordinatne osi.

S pomocjo Lagrangejevega izreka dokazi, da za poljubni negativni realni stevili = in y
velja
le® —e?| < |z —y|.

Natancno skiciraj grafe naslednjih funkcij.
(a) f(z) =23 —22% +x,
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(b) fz) = 5,
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Poisc¢i enacbi tangente in normale na krivuljo y? = z°Ilny + z v tocki (1, 1).

Doloci konstanti a in b tako, da bo funkcija

o —arctg%
flw) = { ar+b

odvedljiva.

[zracunaj naslednje limite.

x>0
z <0



